AS-0.1101 C-ohjelmoinnin peruskurssi / Tentti 08.05.2006 / Aki Hiisili

Vastaa viiteen kysymykseen! Tentin arvosteluasteikko on O — 30 pistettd. Kaikkien kysymysten

painoarvo on sama (6 pistettd/tehtdvd). Ohjelmointitehtdt tulee kirjoittaa C-kielelld hyvad
ohjelmlointityylid noudattaen.

Palauta kolme konseptia, siten etti ensimmdiselld konseptilla on vastaukset tehtiiviin 1 ja 2,
toisella konseptilla vastaukset tehtiviin 3 ja 4, seki kolmannella konseptilla vastaukset tehtéiviin
Sjaé.

Tehtiivii 1

Miti alla oleva ohjelma tulostaa?

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main(void)
{
char *a;
char *b;
char c;

a = malloc(8);

strcpy(a, "GOBLIN!"™);
b=a+ 4;

printf("a: %c\n", alll);
printf("b: %s\n", a + 5);

c = afl] = b[2];

printf("c: %c\n", c);
printf("d: %s\n", a);
printf("e: %s\n", b++);
printf("f: %d\n", b - a);

free(a);
return EXIT_SUCCESS;




Tehtiivi 2

Erddssi sovelluksessa kisitell4in lukumatriiseja, joiden alkiot ovat livkulukuja (floating point). Kitevi
esitystapa matriiseille on kaksiulotteinen taulukko. Sovelluksessa esiintyy dimensioiltaan kaikenlaisia
matriiseja. Matriiseja kisittelevdt funktiot halutaan tehdd siten, ettd ne toimivat minké dimensioisille

matriiseille tahansa. Funktioille vain annetaan parametreind matriisin rivien mésri Ja matriisin
sarakkeiden méird. Tehtivind on esittii esimerkkiohjelmalla, kuinka timi asia voidaan toteuttaa.

Kirjoita tiydellinen ohjelma (ts. mahdollisesti tarvittavat tietomédrittelyt, péddohjelma ja
pddohjelmassa mahdollisesti kutsutut funktiot), joka lukee ndppiimistéltd ensin matriisin rivien misrin
ja sarakkeiden méirén, varaa sitten muistista matriisille riittivin méirin tilaa ja lukee sitten
ndppdimistoltd matriisin alkiot rivi kerrallaan. Jos matriisi on nelidmatriisi ohjelma tuottaa viels
vektorin, joka siséltdi matriisin ldvistdjialkiot,

Huomautus 1: Vaatimuksena on, ettii pddohjelmatasolla matriisin rivilli i sarakkeessa j olevaan
alkioon voitaisiin (jos olisi tarpeen) viitata yksinkertaisella tavalla kaksinkertaisella indeksoinnilla:

matriisif[i][7].

Huomautus 2: Tehtivi pitid funktioilla jakaa sopivasti osiin ja tietojen vilitys on tehtivi
parametreilla. Globaaleja muuttujia ei saa kiyttas.

Huomautus 3: Systtstiedoille ei tarvitse tehds mitiiin jarkevyystarkastuksia.

Huomautus 4: Ohjelmaan ei tarvitse tehd4 mitiiin tulostuksia.




Tehtivi 3

Alla on toteutettu C-kielelld abstrakti tietotyyppi (ADT) TFish. Toteutuksessa on JOltakln virheit.
Etsi ja perustele virhekohdat, seké kerro miten korjaisit ne.
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#include <stdlib.h>
#include <string.h>

typedef struct {

char *species; /* Kalan laji (esim. hauki tai lohi) */
char gender; /* Kalan sukupuoli (m tai f) */
} TFish;

TFish *fishConstruct()
{
TFish *f = (TFish *)malloc(sizeof(char *) + sizeof(char));
fishSetSpecies(f, “UNKNOWN");
return f;
}
int fishSetSpecies(TFish *fish, const char *species)
{
free(fish.species);
if(species == NULL) {
fish.species = NULL;
return 1;

}

fish.species = malloc(strlen(species + 1) * sizeof(char));

if(fish.species == NULL) {
return 0;
}
strcpy(fish.species, name);
return 1;
}
TFish *fishCopy(const TFish fish)
{
TFish f;
f = fish;
return &I;
}
volid fishDestruct(TFish *fish)
{ :
free(fish); |
free(fish.species); |




Tehtivii 4

Positiivisen kokonaisluvun pakattu BCD-esitys (BCD = Binary Coded Decimal) tarkoittaa, etti
desimaaliluku esitetdén binddrimuodossa siten, ettd jokainen sen numeromerkki (digit) esitetizin
neljilld bitilld. Siten yhdessd tavussa (8 bittid) voidaan esittii kaksinumeroinen luku alueelta 0 — 99,
Esimerkiksi luku 72 olisi bittimuodossa silloin 01110010 (0x72).

Tissd tehtdvissi sinun tulee toteutaa funktio:

unsigned int bcdtoi(const unsigned char *bced, int digits);

Parametri bcd siséltdd osoittimen taulukkoon, jossa luku on BCD-muodossa, siten ettd kussakin
tavussa on kaksi numeromerkkid (digit). Parametri digits kertoo kuinka monta numeromerkkis
(digit) luvussa on. Funktion tulee palauttaa luku unsigned int - tyyppisend muuttujana.

Alla on esimerkkeji luvuista ja niiden BCD-esityksest:

Luku bcd digits

1234 becd = {0x12, 0x34}; 4

56789 bcd = {0x56, 0x78, 0x90}; 5
0 becd = {0x00}; 1

Huomautus: Parametreille ei tarvitse tehdd mitdén jirkevyystarkastuksia.




Tehtiivi 5

Mité alla oleva ohjelma tulostaa?

#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>

#define AREA({(a, h) (a * h)
#define INIT(a, h) a = 5; h = 6;
#define PRINT_AREA(a, h) printf("%d\n", a*a) //only works for squares
int main(void)
{
int al = 3;

int hl = 2;

int a2 = 1;
int h2 = 0;

printf("A: %d\n", AREA(al, hl) + AREA(a2, h2));

if (al == [
INIT(al, hl);

if (a2 == |
INIT(a2, h2);

printf("B: (%d, %d)\n", al, hl);
printf("C: (%d, %d)\n", a2, h2);

INIT(al, hl);
INIT(a2, h2);

printf("D: %d\n", AREA(al + a2, hl + h2));

printf("E: ");
PRINT_AREA(al, hl++);

printf("F: %d\n", AREA(al, hl));

return EXIT_SUCCESS;




Tehtivi 6

Kokonaislukujen lista toteutetaan yksisuuntaisesti linkatulla listalla. Kirjoita tarvittavat
tietomddrittelyt tdtd listaa edustavalle tyypille TList. Kirjoita sille lisiksi seuraavat nelja
operaatiofunktiota:

listConstruct, luo tyhjin listan.

1istAdd, joka lisdd kokonaisluvun listan loppuun (luoden sille tietysti solmun).
listPrintInReverseOrder, joka tulostaa parametrina annetun listan alkiot kéddnnetyssi
jarjestyksessd, siten ettd jokainen alkio on omalla rivillisin. Listan viimeinen alkio tulostetaan siis
ensimmadisend.

listDestruct, joka tuhoaa listan (vapauttaa kaiken sille varatun muistin).

Huomautus: Erikoistapaukset piti# tietysti hoitaa asianmukaisesti (tyhji lista, vain yksi alkio listassa
jne.).




